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A/Chimie (Spoints ).
Exercicel:
A20°C 1a solubilité de I’hydroxyde de baryum Ba(OH); est égale 2 0,23 mol L .sachant que
Ba(OH); est un électrolyte fort .
1. Ecrire I’équation d’ionisation 1’hydroxyde de baryum.
2. Calculer la solubilité de Ba(OH); dans ’eauen g 1
3. On introduit 2 20°C 3,8 g d’hydroxyde de baryum dans 100 mL d’eau
a- Diresi la solution est saturée ou non.
b- Calculer la molarité des ions Ba®" et des ions OH présents dans la solution(S).
4. La méme masse est mise dans 50 mL d’ean .On obtient une solution (8).
a- Montrer que la solution (S°) est saturée.
b- Calculer 1a masse d’électrolyte déposée.
¢-. Déterminer les molarité des ions Ba’" et des ions OH Présents dans (8°).
On donne : M (Ba)=137,3 g mol? ~ M(O) =16 g mol’ M) =1 g mol™

B/Physique. (15 points).

Exercice 1 : (3 points)

Représenter les lignes de champ électrique crée par :
1. Une charge ponctuelle négative.
2. Une charge ponctuelle positive.
3. deux charges.

Exercice 2 : (7 points)

Deux pendules électriques constituée par deux boules (B) et (B) de méme masse m =0,3 g
et supposées étre deux corps ponctuels, portants respectivement une charge g=+100 nC et une
charge g’ de valeur absolue égale 2 20 nC
A 1’équilibre les deux pendules font les angles B et B° avec la verticale telle que les deux boules
soient distantes de d=10 cm. .

Représenter tout les forces exercer sur les deux boules B et B,
Quelle est le signe de la charge q’.
La boule (B’) présente-t-elle un excés ou un défaut d’¢lectrons ?
Déterminer le nombre de ces électrons. € = 4,6.40~ e g =2
Calculer 1a force électrique exercer par les boules Iun sur I’autre. K= 9.40" Am C
Comparer en justifiant les angles 8 et B°(en utilisant 1a projection des forces sur les axes
(xx")et (yy'))-

7. déterminer les valeursde B et 8. I ; =40 N ha—"
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Exercice N°3:

Une charge ponctuelle q placée en un point O crée en tout point M situé a la distance rde O un champ
électrique de vecteur E.

On donne la courbe lIEN=F(1/r?) ; Voir ¢i dessows.

1) Quelle est la valeur de la force électrique exercée sur une charge g’ = 3.10C placée & une distance
r=10cmde O?

2) Déterminer la valeur de q.
3) La charge g est placée aux sommets A,B,C et D d'un carré de coté de 10cm.
Aux points A et B on a placé la charge q
Aux points C et D on a placé la charge -2q
On demande :

a- Représenter le carré et situer les charges indiquées aux sommets.

b- Représenter les quatre vecteurs de champ électrostatique et cette représentation est
faite au centre de gravité G du carré.
Echelle : 1cm représente 0.1 .10°Vm™ (N.C™)

c- Calculer la valeur du champ résultant lIEg Il

On donne : le coefficient de proportionnalité K = 9 10° dans le systéme international
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